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1. Aktuálnost tématu: 

Existence internetu a tedy i kyberprostoru je něčím, co doslova mění životní styl. Ve 
vyspělém světě je internetem přímo či nepřímo ovlivněn úplně každý. Svoboda internetu, ve 
kterém nalézáme aktéry, jejichž postavení se diametrálně liší – od gigantů typu Google až po 
běžného uživatele, nás staví před důležitou otázku, jak nahlížet na subjektivní práva aktérů, 
kteří se v kyberprostoru nacházejí. Právě proto je cílem předložené diplomové práce vysvětlit 
teoretické koncepce subjektivních práv a jejich ochranu v kyberprostoru. Zpracování tohoto 
tématu považuji nejen za velmi aktuální, ale i žádoucí a potřebné.  

2. Náročnost tématu a metoda zpracování: 

Problematika existence a ochrany subjektivních práv kyberprostoru je tématem, které 
nebylo zřejmě nejen v české literatuře, z hlediska  teoretické koncepce subjektivních práv, 
zpracováno. Diplomantka tak stála před relativně obtížným úkolem autonomně strukturovat 
problém. Z dostupné, především pak zahraniční literatury, musela vybírat to, co se týká právě 
a jenom této otázky. Tento postup je pochopitelně velmi náročný a kladoucí značné nároky na 
jazykovou vybavenost, která je předpokladem nezbytných rozsáhlých rešerší cizojazyčné 
literatury. 

3. Kritéria hodnocení práce a struktura práce: 

Práce se kromě úvodu a závěru člení na čtyři kapitoly.  

V první kapitole je vysvětleno, co to vlastně je kyberprostor, jakou má strukturu a koho 
v něm nalézáme. Právě otázka aktérů je důležitá z hlediska subjektivních práv, která nemohou 
náležet z povahy věci nikomu jinému, než tomu, kdo v kyberprostoru vystupuje jako subjekt. 
Druhá kapitola nejprve obecně vymezuje, co to subjektivní práva jsou. Diplomantka přitom 
vychází z tzv. aletické koncepce subjektivních práv, pro kterou je typické spojení 
s objektivním právem. Podle tohoto pojetí lze za subjektivní právo považovat pouze možnost 
chovat se určitým způsobem, která je garantována právem objektivním. V návaznosti na to si 
diplomantka klade logickou otázku jaké regulativní systémy (tj. nejen právní) v kyberprostoru 
působí a tedy i mohou garantovat subjektivní práva aktérů, které zde nalézáme. Třetí kapitola 
je věnována v otázce rozsahu subjektivních práv v kyberprostoru, resp. otázce, v čem spočívá 
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rozdíl mezi subjektivními právy v kyberprostoru a mimo něj. Poslední čtvrtá kapitola 
osvětluje ochranu subjektivních práv v kyberprostoru. 

Strukturu práce považuji za správnou a logickou. Vedle toho též oceňuji, že diplomantka 
demonstruje předestřené teoretické problémy na praktických příkladech, což čtenáři umožňuje 
snadnější pochopení problematiky, která není jednoduše srozumitelná.  

4. Práce s prameny a formální úroveň práce 

Z předložené diplomová práce je patrné, že staví na široké znalosti zahraniční literatury, 
na kterou je systematicky odkazováno ve vlastním textu práce. (práce obsahuje více než 220 
poznámek pod čarou, což považuji za nadprůměrné vzhledem k typu kvalifikační práce). 
Diplomová práce je sepsána čtivým stylem kultivovaným právním jazykem Domnívám se, že 
práce je z formálního hlediska velmi pečlivě zpracována a má bezvadnou úroveň. 

5. Závěr 

Kandidátka na odevzdané diplomové práci pracovala více než 2 roky, dílčí výstupy se 
mnou pravidelně konzultovala a moje připomínky reflektovala v předložené práci. 

I za účelem zpracování této diplomové práce kandidátka podnikla studijní pobyt v Irsku a 
výsledky jejího bádání nad touto problematikou se staly též součástí Specifického 
vysokoškolského výzkumu v roce 2015 a 2016. 

Z výše uvedených důvodů práci považuji za nadprůměrnou a doporučuji ji k úspěšné 
obhajobě. Pro účely obhajoby pak navrhuji, aby se diplomantka vyjádřila k otázce mezí 
shromažďovaní údajů o uživatelích internetu a mezí přípustného rozsahu jejich využití.  

V Praze dne 11. září 2016  
 
 
 
 …………………………………………… 
 doc. JUDr. Karel Beran, Ph.D.  

 vedoucí diplomové práce 


